

# NESOVICKÝ ZPRAVODAJ



PROSINEC 2004

## Slovo starosty ...

Letošní rok patřil z pohledu obce k těm finančně nejnáročnějším za posledních několik let. Jak se občané mohli sami přesvědčit, byla úspěšně dokončena výstavba obecního vodovodu (cca 19 mil. Kč). Možnost připojení využilo 245 domácností. Zbývá dokončit úpravy povrchů některých vozovek po výkopech vodovodu, ale i plynovodu. Tyto práce bylo nutné s ohledem na nepříznivé počasí ukončit a pokračování bude na jaře. V současné době probíhá výběr firem.

Další finančně náročnou akcí byla rekonstrukce dvou mostů - u zdravotního střediska a u staré sokolovny. První byl opraven za 3,0 mil. Kč (dotace z JMK 2,0 mil. Kč), stavbu prováděla firma SDS Exmost Brno. Výběrové řízení na druhý most vyhrála firma Skanska CZ, která nabídla opravu za 6,7 mil. Kč (dotace Ministerstva pro místní rozvoj 3,0 mil. Kč). Hlavním subdodavatelem byla firma HKU Brno. Zbývající částky pochopitelně hradila obec z vlastního rozpočtu. Z tohoto důvodu musely být mnohé akce odloženy.

Další náročnou akcí byla rekonstrukce sociálního zařízení mateřské školy, která stála více než 1 mil. Kč.

Na příští rok jsou plánovány opravy povrchů vozovek, úprava návsi v Letošově, v ulici Kout, chodníky v Letošově, Nových zámcích ap.

V příštím roce bude být zpracován projekt na výstavbu kanalizace s čističkou odpadních vod. Za tímto účelem byl zahájen výkup pozemků v části Hrubé díly. Pokračují výkupy pozemků sportovního areálu vč. treninkového hřiště, areálu koupaliště a pozemků pro výstavbu rybníka. V letošním roce částka dosáhla 299 tis. Kč.

Zastupitelstvo obce se pravidelně scházelo dle harmonogramu vždy 1 krát za tři týdny. V polovině října nás zastihla smutná zpráva - náhlá smrt člena zastupitelstva, pana Jiřího Kupky. Na jeho místo nastoupil Rostislav Florián - rovněž člen ODS.

V oblasti kultury zastupitelstvo obce v době tradičních hodů pozvalo cimbalovou muziku Jury Petru z Kyjova. Avšak návštěva na tomto vystoupení byla nízká. Také „babské hody“, uspořádané našimi ženami a děvčaty, se nesetkaly s pochopením občanů. Čas strávený na přípravě akce ze strany pořadatelek nebyl dostatečně ohodnocen. Za zvážení stojí návrh, aby akce byla přesunuta do termínu Petropavlovských hodů, kdy je v obci na návštěvách u svých blízkých mnoho rodáků.

Závěrem roku (18. 12.) vystoupí v kulturním domě Mistříňanka se svým vánočním programem, na který jsou tímto všichni srdečně zváni.

A jelikož se tyto sváteční dny kvapem blíží, dovolte, abych i já popřál všem spoluobčanům jejich láskyplné prožití a mnoho zdraví a štěstí v novém roce 2005.

*Ivan Machálek, starosta obce*

## **Z činnosti kontrolního a finančního výboru**

V průběhu tohoto roku kontrolní orgán obce, který je tvořen finančním a kontrolním výborem, provedl řadu kontrol hospodaření s finančními prostředky obce.

Průběžně byl sledován stav obecní pokladny, plnění obecního rozpočtu a rozpočtových opatření a kontrola hospodaření základní školy včetně vyhodnocení nákladů na provoz tělocvičny pro veřejnost.

Dále proběhla kontrola placení poplatků obyvatel a zasílání upomínek neplatičům, kontrola plateb nájemného z obecních bytů a nebytových prostor, z užívání veřejného prostranství a za reklamu.

Finanční kontrolou prošly i organizační složky obce a všichni žadatelé o finanční podpory schválené zastupitelstvem obce.

V závěru tohoto roku budou prováděny inventury majetku obce a zpracován návrh rozpočtu hospodaření obce v příštím roce.

*Mgr. Jiří Soustružník, předseda kontrolního výboru*

## **Kniha o Nesovicích aneb Stonožka na křižovatce**

V měsíci červnu byla vytištěna kniha o jedné moravské vesnici. Vesnice se jmenuje Podboří a sestává se ze tří částí. Jsou to Podboří, Podhradí a Lesov. Ve skutečnosti se jedná o Nesovice, Nové Zámky a Letošov. Autor, místní občan a rodák František Mendlík, si splnil svůj velký sen. Na stará kolena se dal do spisování. Má k tomu průpravu. Dlouhá léta dopisoval do časopisu Jihomoravský železničář. Jeho humoristické povídky jsou otištěny i v jiných časopisech. Od vojny si totiž činí poznámky, nemusí tak „vařit z vody“. Všechno v knížce je podle skutečných událostí. „Spisovatel“ nasá-

vá atmosféru kolem sebe, pozoruje cvrkot kolem a pak to všechno píše do počítače. Jsou už napsány tři knihy, ta první je už venku a ta druhá je připravena do tisku.

V knize vystupují autentické figurky. Píše se na plnou hubu o Václavu Kotolanovi, Miroslavu Čágalovi, hostinském Kiliánovi. V knize je zmínka o místních ochotnících, fotbalistech, šachistech, požárnících. Aby autor zamezil trestnému oznámení, nedovolil si některé postavy jmenovat plným jménem. Se souhlasem píše o živých lidech. Odesl to Honza Martinec a Jožin Posolda, zvaný Nima.

Knihka není kronikou. Je to laskavé a humorné vyprávění, které hladí po duši. Autor se nikomu nevysmívá a nikoho nekritizuje. Je to jen pohled laskavého pozorovatele. Vztahovačnost není na místě.

A tak defilují v knížce svorně vedle sebe Josef Kilián, Mirek Čágal, Jiří Götz, Franta Jelen, Honza Netopil, František Netopil zvaný Broučkař, Honza Martinec, Honza Ševčík zvaný Šejna, Cáda Budík, Václav Kotolan, Tonda Kotolan, Vladimír Bárta a jiní. Jde o jakousi retrospektivu padesáti let.

Protože autor žádal ve smlouvě, aby každá kapitola začínala na nové stránce, vzniklo v knize sedmáct vakátů, prázdných bílých protistran. Autor si proto také nakreslil perokresby. V knize je jich dvacet čtyři. Kniha je vytištěna na křídovém papíře, v pevných deskách a s lesklým přebalem. Je vhodná jako dárek. Obec Nesovice odebrala padesát výtisků a patří jí za to autorův dík. Kniha bude pěkným dárkem k různým příležitostem.

V současné době je možno knihu zakoupit v knihkupectví Slavkov, Bučovice a Vyškov. Prodává se také na poštách Nesovice, Nemočice, Brankovice a Milonice. Je možno ji zakoupit přímo u autora - Nesovice 145 až do vyprodání zásob. Cena vázaného výtisku je 190 Kč.

*Autor František Mendlík*

## **Ohlédnutí za druhou sezónou Nových Zámků v Nesovicích**

V měsíci dubnu byla návštěvníkům renesančního zámku v Nesovicích představena nová expozice „Život na venkovském šlechtickém sídle v 16. a 17. století“, která vznikla ve spolupráci s Moravskou galerií v Brně. Čtyři z pěti nejhezčích sálů byly co se týče historického mobiliáře inovovány

a doplněny replikami renesančních oděvů, šperků, zbraní a skla, na stěnách byly rozmístěny kopie renesančních obrazů a fragmenty původní freskové výzdoby na sololitech, které podle reprodukcí a fotografií vytvořili studenti Střední školy uměleckých řemesel v Brně. Další studenti, z Gymnázia ve Žďáru n. Sázavou, zhotovili figuríny nadpřirozených bytostí, které zaplnily zámecké sklepení.

Ani nesovická základní škola nezůstala stranou při výzdobě interiérů zámku - například v rámci velikonoční výstavy nebo Dýňobraní.

Druhou sezónu fungovalo kolejiště Klubu železničních modelářů z Brna a v rámci výstavní trasy se představili amatérští malíři z Vyškovska a Brněnska (v dubnu), umělecký sklář J. Svoboda (v červnu a červenci), studenti a absolventi FAVU v Brně (v červenci a srpnu), architekt J. Macholán vystavil soubor svých originálních židlí (v srpnu a září), P. Minařík fotografie ze zámeckých akcí, R. Kratochvílová plastiky a obrazy, F. Bursa obrazy a V. Oprchalová ručně malovanou módu.

V měsíci květnu byla zpřístupněna také zámecká věž. Nejvýše položená výstavní místnost umožňuje pěkný výhled do okolí zámku. Pestrá byla nejen výstavní činnost - v rámci zámeckého Kulturního léta se uskutečnilo celkem třináct akcí. Mezi nejúspěšnější patřily Rytířské hry, divadelní představení - Fanfán Tulipán a Zkrocení zlé ženy, výstava mečíků, zpívaná noční prohlídka nebo dětské Dýňobraní.

Nízkou návštěvnost zaznamenala bohužel další dvě divadelní představení - Komorní divadlo studentů JAMU v Brně a Májový Shakespeare v podání Spolku Kašpar z Prahy, stejně tak všechny vysoce kvalitní koncerty (Cappella Polyphonica Salesiana, Mošny, Vaganti) a dokonce i druhý ročník Hudebního a filmového plenéru (S. Janoušek, V. Mišík s ETC, Čankišou aj.).

V době uzávěrky zpravodaje 26. - 28. 11. 2004 se na zámku konala již tradiční adventní květinová výstava dětských a profesionálních prací.

*„Akcí bylo zbytečně moc. Chtěl jsem vyhovět většině zájemců o účinkování na zámku, ale netušil jsem, že účast na akcích bude tak malá. Za kulturními akcemi se z Nesovic na zámek téměř pravidelně vypravuje asi tak 35 obyvatel, což je škoda, když mají tak různorodou nabídku jen kousek od svého bydliště. Snad se jednou tato situace obrátí k lepšímu!“* uvedl kastelán zámku, který některé akce musel dotovat z vlastních zdrojů.

Prostředí zámku nebo přilehlého parku si i letos vybralo několik mladých dvojic pro uzavření manželství.

*Mgr. Petr Lukas, správce a nájemce zámku v Nesovicích*

# Tělovýchova a sport

## 1. Sportovní aktivity v tělocvičně

Toto zařízení u místní základní školy využívají občané z Nesovic a okolních obcí. V osmi druzích sportů je využívána 22 hodin týdně.

Program:

Pondělí	17 - 19 hod	floorball	mládež
	19 - 20	kalanetika	ženy
	20 - 21	jóga	muži, ženy
Úterý	17 - 18	kopaná	žáci
	18 - 20	nohejbal	muži
	20 - 21	aerobik	ženy
Středa	17 - 18	nohejbal	muži
	18 - 19	gymnastika	žáci
	19 - 20	kalanetika	ženy
Čtvrtek	17 - 18.30	kopaná	žáci
	18.30 - 20.30	odbíjená	muži
	20.30 - 22	odbíjená	muži, ženy
Pátek	15.30 - 16.30	gymnastika	žáci
	16.30 - 19	odbíjená	žáci
	19 - 20.30	floorball	muži
Sobota	17 - 19	odbíjená	muži

Pokud i další občané projeví zájem o sportování, je možné se přihlásit v uvedených termínech u příslušných vedoucích přímo v tělocvičně.

## 2. Mistrovská kopaná

Skončila podzimní část mistrovských utkání v kopané v sezoně 2004-2005. Mužstva oddílů kopané naší TJ mají tyto výsledky:

### A mužstvo - okresní přebor

Z 13 zápasů 3 vyhrálo, 5 remizovalo a 5 prohrálo.  
Se skórem 22:20 a 14 body je na 10. místě

### B mužstvo - III. třída skupina B

Z 13 zápasů 4 vyhrálo, 2 remizovalo a 7 prohrálo.  
Se skórem 23:27 a 14 body je na 9. místě

### 3. Připravujeme:

4. prosince 2004 (v době vydání zpravodaje) se konal II. ročník Mikulášského turnaje v odbíjené smíšených družstev dospělých v tělocvičně. O vánocích se bude konat III. ročník turnaje ve stolním tenise. Turnaj je otevřen pro občany nad 15 let věku. Horní věková hranice není stanovena.

*Josef Budík, předseda TJ Sokol Nesovice*

## **Volby do zastupitelstva JMK a doplňovací volby do Senátu PČR v naší obci**

počet oprávněných voličů	924
počet zúčastněných voličů	288
platné hlasy	283
účast v %	31,16

### Výsledky do zastupitelstva JMK

1. KDU-ČSL	84 hlasů
2. ODS	72 hlasů
3. KSČM	69 hlasů
4. ČSSD	29 hlasů
ostatní strany celkem	29 hlasů

### Výsledky voleb do senátu - 1. kolo

1. Zdeněk Janalík (ODS)	80 hlasů
2. Ludmila Štaudnerová (KSČM)	60 hlasů
3. Vojtěch Jurčík (KDU-ČSL)	51 hlasů

Ve druhém kole zvítězil a do Senátu PČR postoupil Zdeněk Janalík, ředitel Gymnázia v Kroměříži.

## **Výměna občanských průkazů**

Obecní úřad - matrika upozorňuje, že občané ČR jsou povinni provést výměnu občanských průkazů bez strojově čitelných údajů za průkazy se strojově čitelnými údaji následovně:

- a) u OP vydaných do 31. 12. 1994 nejpozději do 31. 12. 2005
  - b) u OP vydaných do 31. 12. 1996 nejpozději do 31. 12. 2006
  - c) u OP vydaných do 31. 12. 1998 nejpozději do 31. 12. 2007
  - d) u Op vydaných do 31. 12. 2003 nejpozději do 31. 12. 2008
- Výměna občanských průkazů je bezplatná.

## **Cestovní pasy**

Pokud občané budou žádat o vydání cestovního pasu, doporučujeme požádat o vydání pasu se strojově čitelnými údaji, neboť

- jeho doba platnosti je 10 let (u osob mladších 15 let 5 let)
- správní poplatek je 200 Kč
- strojově čitelné údaje urychlují odbavení na hranici
- obsahuje řadu ochranných prvků, které minimalizují padělání nebo zneužití

- je již sjednocen s cestovními pasy států EU

V případě mimořádné časové tísně lze požádat o vydání cestovního pasu bez strojově čitelných údajů ve zkrácené lhůtě, ale:

- bude vydán ve lhůtě do 30 dnů od podání žádosti
- jeho doba platnosti je 1 rok
- správní poplatek činí až 600 Kč
- neobsahuje strojově čitelné údaje
- má nižší stupeň ochrany

***Zastupitelstvo obce  
přeje všem spoluobčanům  
příjemné prožití Vánoc  
a mnoho štěstí a zdraví v roce 2005***